



贯彻落实区委十五届八次全会精神

党建聚链成势 队伍聚才提能

海门让新质生产力动能更澎湃

本报记者刘海澄

刚刚结束的区委十五届八次全会，系统部署了海门新质生产力发展。海门区委组织部认真贯彻落实全会精神，充分发挥自身优势，积极作为，进一步深化产业链党建联合体，进一步强化新质生产力人才队伍和干部队伍建设，让发展新质生产力的动能更澎湃、力量更磅礴。

聚焦创新创业 放大产业链党委优势

海门机器人产业链党委建立机器人产业链攻坚小组，合力推动“负载1吨工业机器人”科技重点研发计划项目小批量试制；链上校企合作研发的农业机器人在全国农村综合性改革试点试验子项目无人化叶菜种植示范园中试点应用……

立足自身的资源禀赋、产业基础和科研条件，创新产业链党建工作，海门聚焦“3+3”产业，以更大力度集聚创新要素，在更广范围链接创新资源，推动产业链上下游、左右

岸、产学研构建党建共同体、发展共同体、责任共同体，为加快发展新质生产力凝聚强大合力。

“进一步依托和放大产业链党委优势，聚焦新质生产力，提升产业链发展能级。”海门区委组织部负责人说。党委赋能，建强组织，进一步构建“横向联动”与“纵向发展”相链接、“实体型”与“功能型”相结合的“1+N+X+Y”组织架构，形成产业链党委“统揽全局、协调各方、聚合资源、服务发展”的新格局，真正把党员聚在链上、示范岗设在链上，为新质生产力发展提供组织保障。要素赋能，集聚资源，全力推动科技、金融、人才等要素的协同发力，产业招商让企业“聚起来”，金融“春风”让资本“活起来”，科技“领跑”让创新“燃起来”，人才集聚让产业“兴起来”，推动发展新质生产力。清单赋能，优化服务，搞清楚企业需要什么、我们有什么、工作做什么，通过发出需求、资源、项目3张清单，构建“企业点单、党委派单、专班接单”服务模式，为企业转

型、新质生产力发展创造更加优越的营商环境。

多措并举 构筑人才创新创业高地

截至目前，海门累计引育国家级人才145人，国家级人才、省“双创人才”入选数分别连续三年、六年蝉联全市第一，成功培育领军人才企业106家……

新质生产力发展，人才是第一要素。海门坚持以“东洲英才”计划为统领，统筹推进“东洲英才”引进、培养、悦享三大专项行动，持续推出高含金量的人才新政，构建高承载力的科创平台，引育高成长性的创新主体，形成城市与人才相互成就、相得益彰的发展格局，有效支撑海门主导产业链的加速构建，助推海门新质生产力发展。

区委全会要求“以人才队伍为引领，让发展新质生产力的支撑更有力”。海门区委组织部将聚焦新质生产力，实施三大举措，进一步构建人才高地。

打造新质“磁场”引才。释放“人才新政新10条”的聚才效应，持续优化完善“三评两审”人才评价体系。锚定世界科技前沿和国家重大战略需求，以实施科技创新领军人才“登峰计划”为牵引，采取“一事一议、一人一策、按需支持”方式，靶向引进有实力竞逐新质生产力的战略科技人才，形成以“大人才”创办“大项目”、“大创新”引领“大产业”的人才格局。

搭建新质“平台”育才。加快推动高技能人才“铺天盖地”，大力加强“中华职业教育社职业教育高质量发展试验区”、张謇职业技术学院、海门工匠学院等建设，不断深化产业工人队伍建设改革，学习借鉴“双元制”等机制，做优“崇善启行·职通未来”职教品牌，努力培育更多的能工巧匠。

营造新质“生态”留才。有效发挥“东洲英才”政府投资基金引导作用，撬动金融机构和社会资本共同投资，建立覆盖企业孵化、创新融资、产业扩张全生命周期股权基金支持体系。 (下转A2版)

沈旭东走访慰问老党员和生活困难党员，调研基层党建工作

建强干部队伍 密切联系群众 持续提升基层社会治理现代化水平

本报讯（记者俞苏华 吴永生）昨日，区委副书记、区长沈旭东赴海门港新区致中村，走访慰问部分老党员和生活困难党员，调研基层党建工作。他强调，要坚持党建引领，建强基层干部队伍，厚植为民情怀，密切联系群众，创新探索治理路径，做细做实群众工作，持续提升基层社会治理现代化水平。

老党员李树春是村里的老支书，也是一名退役军人。沈旭东为他戴上“光荣在党50年”纪念章，并促膝交谈，聆听那段峥嵘岁月的故事，对老党员为党的事业作出的积极贡献表示感谢，叮嘱老人保重身体。来到生活困难老党员柏毛家，沈旭东关切询问他的生活和身体状况，向老人送上慰问金和节日祝福，祝愿老人健康长寿。沈旭东说，老党员是我们党百年奋斗历程的见证者、参与者、奉献者，他们以实际行动践行了共产党人的初心使命。广大党员干部要以老党员为榜样，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、更加坚定、更加务实的行动，保一方平安、促一方发展。各级党组织要真心关爱老党员特别是生活困难党员，帮助他们解决实际困难，让他们共享发展成果、尽享幸福晚年。

在致中村党群服务中心，沈旭东与村干部深入交流，详细了解党建引领基层治理、村集体经济发展和等情况。他强调，推进乡村全面振兴，组织振兴是根本保障。要进一步加强基层党组织建设，选优配强干部队伍，更好发挥党组织在基层治理中的领导作用，夯实社会治理基层基础。要创新乡村治理，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，不断提升基层治理质效。要走好新时代的群众路线，传承弘扬“从群众中来、到群众中去”的工作方法，认真倾听群众呼声，精准对接群众需求，将心比心、以心换心解决群众急难愁盼问题。广大党员干部要率先垂范、敢于攻坚，以高度的责任感真抓实干，给大家看、带着大家干，全力推动高质量发展。

沈旭东还听取了海门港新区招商引资、项目建设、信访维稳等工作情况汇报，强调要牢固树立项目为王的理念，坚定信心决心，加大招引力度，落实攻坚行动，加快推进重大项目落地，努力形成“储备一批、落地一批、建设一批、投产一批”的滚动发展格局。要压紧压实责任，完善矛盾发现、化解机制，细而又细、实而又实排查隐患、钝化矛盾，全力维护社会和谐稳定。

江海路隧道主体完工

全线完成率突破70%，有望年底通车

共同关注

本报讯（记者杨礼庆 魏玉美）6月28日，随着海门城区江海路提升改造工程隧道段浇筑完成最后一块顶板，隧道实现成功封顶。至此，江海路全线高架、隧道等主体完工，工程也由此全面进入附属工程施工阶段，为年底通车的目标奠定了坚实基础。

当天上午10点，记者来到江海路提升改造工程施工现场，天气闷热，建设者们将精力集中在最后一块顶板的浇筑上。两辆混凝土泵车伸出长长的机械臂，将混凝土源源不断地输送到最后一块顶板上。再向南北两侧望去，原来深深的基坑已盖上平整的顶板，顶板下方是长长的隧道。记者注意到，施工方在浇筑的钢筋笼上做了很多加密处理，在隐蔽处也做了斜向加固，提升项目整体的安全系数。

江海路隧道起点位于城区新海路，依次下穿解放路、人民路，全长493米，宽度18米。“建设过程中，我们首次采用建设地铁才会运用的隧道支撑伺服系统、地下水控制压力回灌系统等先进的技术手段，从技术上保证本次隧道主体结构推进的高质、高效。”海晟集团江海路项目负责人杨国军表示。为保证隧道施工顺利进行，海晟集团联合施工单位，结合沿线地质地貌、周边环境条件、地下管线等情况，积极与各方单位沟通，多次组织召开协调会和施工进度推进会，严格把控关键线路、关键节点；针对重难点施工区域，进一步细化施工计划、优化施工方案，最终按照原定工期节点完成建设任务。

杨国军介绍，本次隧道段最后这块顶板的浇筑完成，也使得全线施工完成率达到70%以上。后续将继续对高架隧道的附属结构及配套道路、管线进行施工，预计江海路全线年底可完成施工并通车。

定检+巡检

农村道路桥梁安全 扣上“双保险”



本报讯（记者陆俊杰 通讯员孙家红）连日来，海门区交通运输局聚焦区管公路桥梁及特殊结构桥梁、三类以上桥梁，开展桥梁每月巡检与每年定检，为桥梁安全运营扣上“双保险”。

梅雨季节，持续降雨、湿热的天气会造成路面水毁、路肩坍塌，不仅给交通带来不便，还可能对公路桥梁的结构造成损害，更

严重的会导致桥梁坍塌。因此，当前也是农村公路桥梁养护的关键时期。在桥梁巡查养护现场，巡查人员按照相关技术规范要求，通过专业检测设备，采用仪器检测与观测相结合的方式对桥面、桥面上部、桥梁下部及支座等各个部位的“内外伤”进行细致检查，拍摄取证。

今年，海门区桥梁定期检测共计220座，目前已完成100座桥梁定检、5次三特桥梁巡检。后期，检测人员将根据检测结果，对桥梁承载力开展结构检算及技术状况评估，给出相应养护意见。

科普零距离

6月29日、30日晚，海门区科协联合科技馆，在大有境购物中心开展“七彩夏日科普零距离”活动。现场举办了科普展，开展了科普表演。工作人员还与小朋友一起做科学实验，让孩子们体会科学的乐趣。“七彩夏日科普零距离”是海门区科协深入推进“我为群众办实事”实践活动之一。

记者彭炜峰摄



海门区应急管理局——

“精准监管+优质服务” 护航企业安全发展



本报记者王钰燕

6月25日，海门区粉尘涉爆企业应急演练观摩暨安全生产治理现场会在四甲召开。今年以来，海门区应急管理局深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、应急管理重要论述和指示批示精神，认真落实区委、区政府决策部署，紧盯重点行业领域，紧扣防范化解安全风险，紧抓各项责任落实，解企业

所急、纾企业所困、助企业所想，让企业既感受到监管执法的力度，更体会到服务帮扶的温度，全力护航安全发展。

靠前服务更有“温度”

6月4日，江苏联海生物科技有限公司的危化品安全生产许可证到期。为护航企业按时交付大额订单，海门区应急管理局靠前服务，帮助企业备齐换证材料，指导企业排查整改问题隐患，并多次协调邀请中国化学品安全协会专家开展指导服务。同时，积极与省、市应急部门沟通对接，最终帮助企业将3个月

的换证核查时限缩短至1个月，为企业赢得2个月的生产时间，挽回损失8000余万元。

近年来，海门区应急管理局秉承“服务先行”理念，积极为企业办实事、解难题。“在服务企业时多问一句、多想一些、多做一点，切实帮助企业解决难点堵点，解决‘最后一百米’问题。”海门区应急管理局局长葛小军说。

以常态化安全生产巡查为主线，加强服务理念，优化营商环境，指导企业充分落实安全生产主体责任。成立巡查督查工作小组，明确责任与分工，由海门区安委办统筹，开展综合督导，海门区专治办

纵深推进，开展常规检查，结合实际向企业宣传法律法规，实现重点企业安全生产巡查服务督导全覆盖。

今年，海门区应急管理局邀请省级专家对全区12家铝镁金属粉末企业逐家上门核查，分析研判风险，拟订“一厂一策”整改方案，实施精准治理。先后5次至南通恒锦合金材料有限公司开展安全检查，共发现一般事故隐患45处，重大事故隐患1处。指导中天钢铁集团（南通）有限公司开展安全风险辨识和评估，帮助企业完成对186个较大风险点和6个重大风险点的风险辨识评估。 (下转A3版)



五连胜！海门珂缔缘“月考”满分

>>> A3版

疱疹性咽峡炎进入高发季

病原体是病毒，需对症治疗

>>> A3版